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Rubriker i detta nummer 
 

Kårchefen har ordet 
 

 

Möte 27 maj med 

länsstyrelsen för Region 

Västra Götaland  
 

Kommande aktiviteter 
 

Beredskapsveckan  

Veckan 39 

Depå dag hos FAK i Stenstorp 

den 18 april 
 

Korvgrillning i Klagstorp 2 

juni 
 

 
Depå dag vid depå PR 

Stenstorp  

 

MTE introduktions dag  

den 17 oktober 
 
 

Midsommarhälsning från kårchefen 
 

När ljuset dröjer sig kvar över våra västsvenska landskap och midsommaren 

står för dörren vill jag rikta en varm hälsning till er alla. Från Bohusläns kust 

till slätterna i Skaraborg, skogarna i Älvsborg finns ni medlemmar som med 

kunskap, ansvarskänsla och hjärta bidrar till FAK Väst. 

Erat värdefulla engagemang är fantastiskt. Ni ställer upp, utbildar er, övar, 

hjälper till och håller samman – ofta i det tysta, men alltid med stor 

betydelse. Det är just den viljan att bidra, både i vardag och när samhället 

behöver oss som mest, som gör vår kår stark. 

Jag vill därför passa på att säga ett stort och uppriktigt tack. Tack för tiden ni lägger ner, för 

kamratskapet ni skapar och för den trygghet ni hjälper till att bygga här i Västsverige. Varje 

insats, stor som liten, gör skillnad. 

Nu hoppas jag att ni får några fina dagar med sill, jordgubbar, blomsterkransar, skratt och den 

där särskilda midsommarkänslan som hör vår del av landet till – oavsett om ni firar vid havet, 

på landet, hemma i trädgården eller någonstans längs vägen. 

Ta hand om er själva och varandra. Jag ser fram emot att fortsätta vårt arbete tillsammans 

efter sommaren, med samma engagemang, värme och framåtanda som kännetecknar FAK 

Väst. 

Med varma midsommarhälsningar, 

 
Vänligen 

Michael Broo 

Kårchef, FAK Väst 
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Depå dag hos FAK i Stenstorp den 18 april 

 

Den 18 april genomfördes en depå dag 

hos Frivilliga Automobilkåren, FAK, i 

Stenstorp. Under dagen samlades 

medlemmar från FAK, FOS, som hade 

styrelsemöte och Joakim från UAS 

Intelligens som visade avancerade 

drönare och berättade om hur tekniken 

kan användas i olika sammanhang, 

möjlighet till provflygning gavs också. 

Träffen gav deltagarna möjlighet att 

mötas, utbyta erfarenheter och arbeta 

vidare med frågor som rör verksamhet, 

fordon, materiel, teknik och 

beredskap. 

Foto: Michael Broo 

 

 

 

Genom engagemang, praktiskt arbete 

och samtal bidrog dagen till att 

utveckla samarbetet och hålla 

verksamheten aktiv och förberedd. 

 

 

 

 

 

 

Foto: Michael Broo 

 

 

 

 

Mingel och korvgrillning var uppskattat. 

 

 

 
   

  

 

    Foto: Michael Broo 
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FAK Väst deltog med FFO organisationerna på möte med 

Länsstyrelsen 
Möte 27 maj med länsstyrelsen för Region Västra Götaland  
 

Hasse Bergstedt FAK Väst, Hans 

Östling och Jens Mörch från FAK 

Göteborg är inbjudna till möte med 

Länsstyrelsen beredskap i Göteborg 

den 27 maj, tillsammans med andra 

Frivilliga organisationer är med på 

denna inbjudan. 

Mötet leds av Peter Lindgren 

beredskaps strateg på Länsstyrelsen. 

Syftet med mötet  

Skapa och upprätthålla relationer som 

främjar samverkan 

Stärker den civila beredskapen i länet, 

 så förutom Frivilliga 

Organisationerna, har även följande 

organisationer Riksidrottsförbundet, 
Rädda Barnen, Svenska kyrkan och 

Stadsmissionen kopplats till Läns 

styrelsens civila beredskap 

Ett pilotsamverkan inom civil 

beredskap har startats med en 

Avsiktsförklaring med ovanstående 

organisationer för att utveckla 

samverkan inom civil beredskap för att 

höja förmågan att hantera 

samhällsstörningar i Västra Götaland  

Projektet på under perioden 1 februari 

2025 – 31 december 2027  

 

En bild av omvärldsläget 

• Den allvarligaste säkerhetsläget sedan andra 

världskriget • Expansivt Kina 

• Teknologisk stormaktskonkurrens 

• Ny amerikansk administration, 1.0 – 2.0 –> 3.0  

• Demokratisk urholkning i vissa EU-länder 

• Demokratin under press globalt 

• AI förändrar ekonomin och demokratins förutsättningar  

• Ny militär teknologi och hybrida krigföringsmetoder 

• Handels politikär säkerhetspolitik 

• Rysslands anfallskrig mot Ukraina  
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Nästa ämne som togs upp på dagordningen var en föreläsning on existentiell beredskap 

som genomfördes av Christofer Rogestedt 

har varit präst sen 28 år tillbaka i olika 

roller, senaste 15 år som chef. Just nu som 

avdelningschef på̊ den avdelning som bland 

annat arbetar med beredskap på̊ Skara 

stiftskansli. 

Varit som representant för kyrkan många 

gånger blivit kontaktad från samhället vid 

kriser, inte primärt utifrån religiöst 

sammanhang utanför att kyrkan har 

erfarenhet av detta arbete och är 

rikstäckande.  
 

Christofer Rogestedt reflektioner:  

Existentiell beredskap är nödvändigt för ett 

samhälles uthållighet. Samverka/samarbeta 

är centralt för att hela människan ska må̊  

Vi kan inte förbereda för oss för alla 

tänkbara scenarier  

bra och fungera i tider av kris.  

 

Efter föreläsningen genomfördes ett grupparbete för 

att diskutera  

Vad kan vi som organisation bidra med i den 

existentiell beredskap : 

- Vad är organisationens kapacitet? 

- På kort sikt?  

- På lång sikt? 

- Hur samverkar vi mellan oss som aktörer? - Var går 

våra röda linjer?  

 

 

Korvgrillning i Klagstorp 2 Juni. 

 

 

Vi var ett mindre antal medlemmar som träffades i 

Klagstorp denna regntunga dag. Som tur var blev det 

uppehåll på kvällen, vilket gjorde kvällen till en angenäm 

afton. Några ”lång väga ” gäster var med och det bjöds på 

anekdoter, historier och ny teknik i nån app. En ” fel ” 

placerad kaffe mugg gav en viss muntration. 
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Kommande aktiviteter 

 

Beredskapsveckan 2026 
 

Beredskapsveckan 2026 arrangeras den 21–27 september 

(vecka 39).  

Tema för Beredskapsveckan 2026 är "Du är en del av 

Sveriges totalförsvar". Med valet av tema vill 

Myndigheten för Civilt Försvar (MCF) lyfta vikten av att 

vi alla behöver bidra för att kunna möta kriser och ytterst 

krig. 

Vi återkommer med utskick via mail var vi behöver 

frivilliga medlemmar att vara med på beredskapsveckan.  

Hör av dig till Sektionsansvariga inom FAK 

Väst (Mail och telefonnummer finner du sist i 

FAK-bladet. 

 
 

Under september kommer vi ha ”Depå dag” vid depå PR 

Stenstorp  
 

Vi återkommer efter sommaren med inbjudan och datum 

 

Passa på att prata med intresserade personer och ta dem med till denna dag 
 

Alla medlemmar är välkomna till vår Depå dag  

Grillen kommer att tändas och korv grillas.  

Alla ni nya medlemmar passa på att träffa oss 

andra i Kåren.  

Var nyfikna och ställ frågor.  

”Gamlingar” som inte varit aktiva på ett tag, 

kom och dra lite Rövarhistorier för oss som inte 

varit med i Kåren så länge.  

Ta med gamla kort eller några kuriosa saker. 

Alla ni övriga, ung som gammal se till och kom 

till Stenstorp denna dag. 

Ta gärna med nyfiken vän, kollega eller någon 

annan. 

Funderingar eller frågor maila; 

skaraborg@fak.se  Alternativt 070 569 50 59.  

Välkommen alla till Stenstorp 

 

 

mailto:skaraborg@fak.se
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MTE introduktions dag den 17 oktober 
 

Under en introduktionsdag med en MTE 

– Motor och transportenhet – kommer du 

att få svar på frågor om vad en MTE gör 

och rollen i Sveriges krisberedskap. MTE 

består av personal och fordon som 

bandvagnar, fyrhjulingar, lastbilar och 

bussar. Dessutom får du information om 

reservelverk, motorsågar och annan 

materiel som kan ingå i en MTE. 

Du måste ha körkort eller förarbevis för 

att framföra fordonen. 
 

Beskrivning 

Introduktionsdagen ger dig information 

om vad du och dina kamrater i en MTE ska göra och hur ni samverkar med polis, 

räddningstjänst, kommuner, länsstyrelser och/eller myndigheter som Jordbruksverket, 

Transportverket och Svenska Kraftnät. När du är medlem i en MTE får du vara med i 

övningar som förbereder dig på att sättas in i insatser när landets ordinarie resurser inte räcker 

till vid större olyckor och andra samhällsstörningar. 

Under introduktionen framför du fordon du har behörighet för. Går allt vägen kommer detta 

att leda dig till möjligheten att skriva på ett avtal och sedan vara med om insatser där du gör 

skillnad med en inställelsetid på 4 till 12 timmar. 

MTE är en beredskapsstyrka som MCF, Myndigheten för Civilt Försvar tagit initiativ till och 

organiseras av FAK och Bilkåren. Du får ersättning under utbildningstiden, när du övar och 

vid insats. 

Utbildningen består av ett antal kurser som du behöver klara av för att bli fullt utbildad. Din 

lokala kår hjälper dig att börja eller fortsätta utbildningsstegen med rätt kurs för dig. 
 

FAK Centrala Kurser 
Centrala kurser finner ni på fak.se under rubriken Utbildningar 

Anmälan till kurser skall ske till Kårchefen 
 

Väst Hemsida 
 

Kommande nyheter på FAK:s hemsida är att 

det kommer att finnas ”Mina sidor” där det 

kommer att kunna göra ändringar av telefon 

och mail adress. 

Denna funktion kommer troligen att lanseras 

till nu till hösten 

Du finner på vår hemsida nyheter från vår 

kår, kalender om aktiviteter som är på gång, 

samt våra styrelseprotokoll 

Lättas är att hitta hemsida att gå in via 

FAK.se och sedan längst ner på denna sida 

leta upp FAK Väst 

Du kan även besöka FAK Riks hemsida, samt se vilka central kurser som finns. 
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Vill du maila oss 
Är vår mailadress vast@fak.se 
 

Extra Grundkurs bandvagn Svenska Kraftnät Extra 
 

Det finns nu en grundkurs att söka men det är kort om tid. 

Först till kvarn gäller här…….. 

Ansökan till kursen sker på sedvanligt sätt, dvs via fak.se och det är den ansvariga i kåren 

som skickar in denna anmälan. 
 

 

 

Svenska kraftnät 
BANDVAGNSFÖRARE 

KURSKOD: 40262030 

 

SvK Bandvagn Grund 

Kursdatum 9 september - 13 september 2026 

 

Sista anmälningsdag   2 augusti 2026 

 

Kvarn (Prel) 

För medlemmar i FAK/Bilkåren. Förkunskapskrav Du ska ha fyllt 18 år, ha 

 körkort med 

lägst behörighet B, vara folkbokförd i Sverige och medlem i Bilkåren eller FAK 

Max ålder vid utbildningens början är 65 år. Anmälan Du anmäler dig via din 

utbildningsansvariga på kåren. Om du är medlem i Bilkåren anmäler du dig till 

dem. Samtidigt som du skickar in din kursanmälan ska du fylla i 

överenskommelseblanketten där du och din arbetsgivare skriver på att du står till 

förfogande om det skulle uppstå en kris. 

 

 
 
 

 

 

 

Styrelsen önskar alla våra medlemmar en skön och 

avkopplande sommar och ta det lugnt i trafiken vi 

behöver din insats vid kris. 

 
 

 

 

 

mailto:vast@fak.se
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Kontakter 
 

FAK Väst 

skaraborg@fak.se 
 

Mikael Broo  Kår chef Varola Bronäs 541 93 Skövde 

Mobil:   0705-695059 
 

skaraborg@fak.se 

Johan Lindberg Vice Kårchef & sekreterare 

Mobil  0703-338823 
 

danne@zersoft.se 
 

Daniel Persson Kassör  

Mobil:   070-810 74 21 

dpersson7501@outlook.com 
 

Hasse Bergstedt  Webansvaring/medlemskommunikation 

Mobil:   0707-267030 

hasse.fotografen@gmail.com 
 

Sektioner 

Sektionsansvarig Skaraborg Michael Broo 0705-695059 
 

Sektionsansvarig N. Älvsborg Hasse Bergstedt 0707-267030 
 

Sektionsansvarig Borås  Jerry Karlsson 070-6463472  

   Jan Rydell  0736-720175 

mailto:skaraborg@fak.se
mailto:skaraborg@fak.se
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